

04.07.2013

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Рейтинг финансовой устойчивости ПАО «СК «МИР» обновлен на уровне uaAA-

4 июля 2013 года на заседании рейтингового комитета РА «Эксперт-Рейтинг» было принято решение подтвердить рейтинг финансовой устойчивости страховщика Публичного акционерного общества «Страховая компания «МИР» (код ЕГРПОУ 19209435) по национальной шкале на уровне **uaAA-**. При обновлении рейтинга Агентство руководствовалось итогами анализа деятельности Компании в первом квартале 2013 года.

Таблица

Основные показатели работы ПАО «СК «МИР» за первый квартал 2013 года

Показатели	1 квартал 2013г. (31.03.2013)	1 квартал 2012г. (31.03.2012)	Изменение	Темп прироста, %
Активы всего, тыс. грн.	129669,6	98125,7	31543,9	32,15%
Собственный капитал, тыс. грн.	103847,9	85780	18067,9	21,06%
Валовые обязательства, тыс. грн.	25821,7	12345,7	13476	109,16%
Покрытие собственным капиталом обязательств страховщика, %	402,17%	694,82%	-292,64 п.п.	-
Денежные средства и их эквиваленты, тыс. грн.	8190,9	8747,7	-556,8	-6,37%
Покрытие денежными средствами обязательств страховщика, %	31,72%	70,86%	-39,14 п.п.	-
Валовые премии, всего, тыс. грн.	6776,7	5229,5	1547,2	29,59%
Доля страховых премий принадлежащих перестраховщикам, тыс. грн.	1052,9	13,2	1039,7	7876,52%
Соотношение между премиями, которые принадлежат перестраховщикам и валовыми премиями, %	15,54%	0,25%	15,28 п.п.	-
Страховые выплаты и возмещения, тыс. грн.	137,1	288	-150,9	-52,40%
Соотношение между выплатами и валовыми премиями за период, %	2,02%	5,51%	-3,48 п.п.	-
Финансовый результат от операционной деятельности, тыс. грн.	5367,9	7262,4	-1894,5	-26,09%
Рентабельность продаж, %	79,21%	138,87%	-59,66 п.п.	-
Чистая прибыль (убыток), тыс. грн.	5075	2535,4	2539,6	100,17%
Рентабельность собственного капитала, %	4,89%	2,96%	1,93 п.п.	-

Источник: данные ПАО «СК «МИР», расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

1. По состоянию на 31.03.2013г. страховая компания «МИР» остается сильно перекапитализированной, несмотря на снижение уровня капитализации за последние 12 месяцев, на что указывает коэффициент покрытия собственным капиталом обязательств страховщика, который составил 402,17% на конец 1 квартала 2013 года. В период с 31.03.2012г. по 31.03.2013г. объем активов вырос на 32,15% до 129,67 млн. грн., собственный капитал за тот же период увеличился с 85,78 млн. грн. до 103,848 млн. грн. Валовые обязательства страховщика на 31.03.2013г. составили 25,822 млн. грн.

2. Объем денежных средств на счетах СК «МИР» на отчетную дату 1 квартала 2013 года составил 8,191 млн. грн., что только на 6,37% меньше показателя на ту же дату 2012 года.

Коэффициент покрытия денежными средствами обязательств страховщика на 31.03.2013г. составил 31,72%, что соответствует удовлетворительному уровню ликвидности, учитывая обновленные подходы к расчету страховых резервов и, следовательно, обязательств.

3. Объем валового бизнеса за 1 квартал 2013 года составил 6,777 млн. грн., что на 29,59% больше объема валовых премий, который удалось собрать страховщику в первом квартале 2012 года. Также увеличилась и доля перестраховочных компаний в валовых премиях страховщика почти в 80 раз до 1,053 млн. грн. Страховые выплаты за 1 квартал 2013 года снизились чуть больше чем в 2 раза в сравнении с аналогичным периодом 2012 года, и их объем составил 137,1 тыс. грн.

4. Финансовый результат от операционной деятельности страховщика за первые три месяца 2013 года составил 5,368 млн. грн., что на 26,09% ниже результата 2012 года. Но СК «МИР» удалось получить чистую прибыль в объеме 5,075 млн. грн., что в два раза превышает прибыль за 1 квартал 2012 года. По итогам первого квартала 2013 года рентабельность продаж составила 79,21%, что является очень высоким показателем, а рентабельность собственного капитала – 4,89%.

В результате анализа деятельности страховщика Агентство отмечает рост показателей деловой активности, основных балансовых показателей, избыточный запас капитализации, а также существенное увеличение чистой прибыли в первом квартале 2013 года. Вышеперечисленные факторы обеспечивают высокий уровень финансовой стабильности и надежности страховщика, а также обосновывают высокий рейтинг, обновленный РА «Эксперт-Рейтинг».

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»